

1957年10月1日创刊



珠中江新闻

2022年2月25星期五

25

王寅年正月廿五

A13

《江门市2022年新春暖企惠企十条》出台

## 企业得实惠 新年干劲足

今日关注

文/图 羊城晚报记者 陈卓栋  
通讯员 江讯 谭耀广

日前，《江门市2022年新春暖企惠企十条》（以下简称《暖企惠企十条》）出台，从做好企业用工保障服务、鼓励制造业企业增产增收、加大企业融资支持力度、促进消费扩容提质等各个方面，提出了28条措施。记者近日走访时了解到，江门不少企业都从《暖企惠企十条》获得“实惠”，对于新一年的增资扩产等工作“干劲更足”。



利和兴公司的生产车间

这次出台的政策正好可以缓解公司的资金压力！”

对第一季度新增设备投资3000万元及以上的制造业企业，按其投资额的1%给予资金奖励；对第一季度购置生产、研发设备500万元及以上的制造业企业，按其设备投资额的10%给予资金奖励……冯超球此前已经详细了解《暖企惠企十条》的具体措施，他认为上述措施正贴合其发展需求，“字里行间感受到政府的诚意！”其中，该公司生产用电量较大，此次《暖企惠企十条》提出对普通工业企业（不含高耗能企业）在第一季度

实际产生的电费，按其缴款金额的3%给予补助。“这点对我们来说也是有非常大的帮助。”

江门摩尔科技有限公司人力行政部经理吕海也算了一笔账：2021年公司的总产值比2020年增长了30%，得益于核心技术的竞争优势，目前市场需求还在进一步扩大，今年一季度增长势头迅猛。另外，公司投资30亿元的麦韦尔电子科技产业园建设进度良好。按照《暖企惠企十条》，有机会获得购置生产、研发设备的奖补，“我们有机会拿到最高的100万元！”

企业的电费补助，预计可惠及2万多家工业中小微企业。”

江门市工信局相关负责人介绍，工业始终是江门立身之本，为支持企业春节后达产满产，切实保障一季度工业经济实现稳定良好开局，江门市工信局从促进企业加快生产、加大投资、降低企业经营成本等方面出台系列政策。

“在全面落实省、市技术改造、支持小微工业企业上规模发展等惠企政策的基础上，这次共新增安排8250万元对全市工业企业进行奖补，含金量十足。”该负责人表示，以支持“小升规”为例，今年一季度在市支持小微工业企业上规模发展奖励10万元的基础上，每家还将再增加5万元奖励。

C  
多举措支持企业融资

据悉，此次《暖企惠企十条》是在前期深入调研了解企业需求的基础上，有针对性地提出措施，解决当前企业难点痛点问题。其中，对于加大企业融资支持力度，《暖企惠企十条》提出了多项有力措施。

“近年来，江门市金融机构创新各类金融产品和服务，着力解决小微企业融资难题，但仍有部分企业面临融资难、融资贵问题。”江门市金融局有关负责人介绍，针对当地小微企业存在的实际情况，政策从普惠小微贷款贴息入手，降低企业融资成本。《暖企惠企十条》提出，针对符合人行普惠小微贷款口径的法人贷款自2022年2月15日至3月31日新发放贷款且贷款期1年以上（含1年）的贷款实行贴息补贴，补贴额为法人贷款头三个月内实际需支付利息的30%，单个法人可获得贴息补贴最高不超过5万元。“集中在年初银行机

构贷款集中放量时机提出贴息措施，能让更多机构获益。同时，本条措施兼顾普惠以及精准滴灌，为最需要降低融资成本的群体提供贴息，进一步降低了企业的融资成本。”江门市金融局有关负责人说。

另外，“暖企惠企十条”也提出建立2000万元资金池，开展新一轮农业“政银保担”合作贷款项目，实施免抵押、低成本、快审批的农业信用贷款。蓬江区棠下五洞鳗鱼专业养殖合作社社长冯广良介绍：“政府一直很支持养殖行业，我们将利用好这次农业合作贷款项目，还有一些新增固定投资的奖励，完成合作社水、电、路等设施配套的完善升级。”



《暖企惠企十条》为江门制造企业增资扩产提供大量奖补

A  
缓解企业资金压力

B  
工业企业获利良多

记者了解到，在全面落实国家减税降费政策和省、市各项惠企政策的基础上，此次出台的《暖企惠企十条》安排近2亿元财政资金给予企业支持。其中在鼓励企业增产增收方面，提出对制造业企业增产、购置设备、新租厂房、普通工业用电、新升规等五方面进行奖补，并实现对大中小企业全覆盖，“例如，对普通工

业企业的电费补助，预计可惠及2万多家工业中小微企业。”

江门市工信局相关负责人介绍，工业始终是江门立身之本，为支持企业春节后达产满产，切实保障一季度工业经济实现稳定良好开局，江门市工信局从促进企业加快生产、加大投资、降低企业经营成本等方面出台系列政策。

何叶舟 陈瑰琦

每天清晨，珠海香洲区碧涛社区开始了新一天的热闹。拉着小车出门买菜的阿婆，牵着宠物下楼散步的阿公，忙着送孩子上学的年轻父母，蒸着肠粉、包子的早餐店老板……熙熙攘攘的人群中，总有一个身着警服的身影，她骑着一辆警用小摩托，从社区警务室驶出，到东家入户走访，帮西家调解矛盾，为老人买药送饭，与孩子打成一片……她就是碧涛社区民警陈娥明。

社区“守护神”：服务社区犹如在处理家事

自2022年1月13日以来，新冠肺炎疫情在中山坦洲、珠海香洲暴发。疫情期间，珠海市公安局香洲分局构筑起一道狙击疫情的坚固防线，展现了该局“人民公安为人民”的使命与担当，涌现出一批“疫”无反顾、见“疫”勇为的“抗疫先锋”。他们同时间赛跑，与病毒较量，恪尽职守，无私奉献。

陈娥明是珠海市公安局香洲分局朝阳派出所碧涛社区民警，一位入警31年的警察“妈妈”。疫情期间，陈娥明所负责的碧涛社区的部分楼栋被纳入封控区，一时之间，不少社区群众纷纷表示惊慌与不解。“暂时的封控是为了稳定疫情蔓延趋势，只要我们每个人都积极配合、做好防疫工作，相信我们一定可以很快战胜疫情，尽早解封！”尽管本次疫情来势汹汹，陈娥明的眼神中却始终没有流露一丝畏惧。她一边深入一线耐心安抚社区群众的情绪，一边迅速围绕着群众核酸检测、居家管控、生活物资保障等

警察“妈妈”：一身警服能让群众安心

社区封控期间，一小部分群众由于出行受限等原因，心中悲

“澳门研究系列讲座”在横琴粤澳深度合作区举办

羊城晚报记者 钱瑜报道：2月23日，由横琴粤澳深度合作区法律事务局主办，横琴创新发展研究院、澳门大学澳门研究中心联合承办的横琴粤澳深度合作区“澳门研究系列讲座”第四期在横琴开讲。该讲座邀请到澳门大学法学院宪法与基本法研究中心主任骆伟建教授就“澳门基本法与澳门法度的发展”进行专题授讲。

讲座中，骆伟建详细讲述了“一国两制”理论与澳门基本法理的逻辑、“一国两制”理论问题、我国宪法与澳

门基本法和特别行政区的关系，重点介绍了澳门特别行政区基本制度，中央与澳门特别行政区关系，澳门居民基本权利和义务关系，澳门行政、立法和司法关系等内容。

讲座结束后，骆伟建教授在接受采访时称，法治建设及法治完善是一项长远性的课题，法律界学者应努力推动“一国两制”理论体系的构建，重视澳门法律人才培养，深入开展两地居民的普法宣讲工作，共同为合作区开发建设夯实法治基础、营造良好法

律氛围。

横琴粤澳深度合作区法律事务局代理副局长王彦表示，随着合作区建设的加快推进，破解琴澳两地法律制度瓶颈日益迫切，对加快推动两地法律规则衔接、促进两地制度对接也提出更高要求。本次讲座的开设，旨在增进合作区相关部门对澳门法律体制机制的了解，并就下一步如何推动合作区与澳门实现两地法律制度深度融合、两地法治保障深度融合、两地法律服务深度合作进行有益探讨。



▲开班仪式现场  
首期培训班共有35名学员



扩展澳门医师执业空间

“琴澳医疗卫生培训基地”开班

羊城晚报记者 钱瑜摄影  
报道：2月24日，“琴澳医疗卫生培训基地”开班仪式在横琴粤澳深度合作区举行，培训基地首期培训班亦于同日正式开课。

“琴澳医疗卫生培训基地”于2021年12月6日正式揭牌，是合作区首个粤澳医疗综合性技能和理论培训基地，主要依托广东省丰富的医疗资源，面向粤港澳两地卫生领域专业人士开展临床、护理等多领域的理论和操作培训课程和交流活动，为粤港澳两地医疗卫生领域专业人士的交流和发展打造新平台，提供新机遇。

据介绍，培训基地首期培训的对象主要面向已取得澳门医师资格已在或计划在合作区执业的澳门医务人员，以及已取得内地医师资格已在或计划在合作区执业的内地医务人员。首期培训班学员共计35名，其中21名为澳门医师。

培训课程内容已开设内地医师资格证模块，主要包括按疾病诊断相关分组(Diagnosis Related Groups, DRG)与按病种分值付费(Diagnosis-Intervention Packet, DIP)原理及国内应用简介、病历书写基本规范、医患沟通、传染病防治知识培训、法律法规等内容，其余课程板块将不断更新丰富。培训基地将根据内地医师资格证的考试内容，安排珠海市人民医院医疗集团本部及横琴医院主治医师以上讲师进行授课。

培训自2022年2月起按季

度制定具体课程安排。培训将在每个季度结束时组织本季度所有学员进行统一考核，考核通过者予以颁发本季度课程合格证，获得四个季度合格证的学员予以颁发结业证，该结业证将作为在合作区执业认定的补充资料之一。

珠海市人民医院医疗集团横琴医院医务科主任苏文称，澳门执业医师的晋升体系与内地不同，“内地分为医师、主治、副高、正高，但在澳门只有职业年限区分。我们希望澳门医师在内地执业后，也能清楚内地执业医师的晋升规范，便于他们做出选择。此外，‘三分医疗七分护理’，我们也希望在护理方面与澳门多交流学习，更好地为患者服务。”

横琴粤澳深度合作区民生事务局代理副局长冯丹表示，未来，合作区希望可以与澳门特区政府卫生部门就医护人员培训方面加强合作，不断壮大两地医疗人员队伍，为粤澳两地提供优质的人才储备。

据了解，“琴澳医疗卫生培训基地”的设立，是落实《横琴粤澳深度合作区建设总体方案》“支持在合作区采取便利措施，鼓励具有澳门等境外资格的医疗领域专业人员依法取得境内执业资格”的重要举措，拓展了澳门卫生专业人员在内地发展的新空间，推动更多的澳门医师顺利在内地执业，是促进新时期粤澳合作共同构建服务大湾区创新医疗人才教学培训体系的新起点。

珠海鹤洲  
一体化区域打通“堵”点

羊城晚报记者 钱瑜报道  
道：日前，珠海保西路、秋锦路、夏铭路、宝和路(DK0+035-DK0+520段)全面通车，珠海洪湾片区的交通路网更加畅通。

据悉，洪湾物流园内的市政道路，因建设时间早、设计标准低且片区内工程车辆较多等原因，导致交通拥堵严重。与此同时，辖区内中邦浪琴湾等大型小区建成后，居民数量大幅增长。提高道路通行能力、改善区域环境质量，已成为周边企业和居民反映的热点诉求。

为全面改善该片区交通情况，提升洪湾片区一线环境风貌，鹤洲新区筹备组聚焦民之所盼，启动了洪湾物流园新建道路的完善工程及既有道路的景观提升工程(一期)。该项目自动



工作中的陈娥明 受访者供图

工以来，鹤洲新区筹备组积极沟通协调相关部门，克服了企业征地拆迁问题，建设临时道路保障小区居民及车辆的正常出行。同时，为尽可能降低道路建设对居民生活的影响，结合片区道路建设情况，鹤洲新区筹备组成立工作专班，专项督导项目工程进度。

最终，在施工单位保质保量地加快建设进度，除育欣路还在建设外，保西路(南段、北段)、秋锦路、宝和路(DK0+035-DK0+520段)、夏铭路比预计时间提前竣工，并于日前全面开放通车，解决了周边群众出行时间成本高等问题。据介绍，下一步，鹤洲新区筹备组将加快推进周边道路工程建设，为人民群众提供干净整洁、便捷高效的生活及工作环境。

湾区新闻部主编/责编 黄铁安 / 美编 黄绮文 / 校对 周勇

## 珠海香洲区碧涛社区民警陈娥明： 以社区为家的警察“妈妈”

开展社区在封控后的疫情防控工作。

“有一次，大概是凌晨两三点，我通过监控看到陈警官还在一号岗，一直没有休息。后来，我问了值班的保安，他告诉我那段间陈警官每天早上7时前就到了，一直到凌晨两三点多都还在，主要是为了那几栋封控的楼调配物资、解决居民需求以及做一些解释的工作。”小区物业负责人郝晶晶说，“她经常嗓子都累得沙哑，给她打电话都说不出声来。”

据了解，陈娥明每天不光操心着社区群众，还操心着封控区内的社区工作者、志愿者等一线防疫人员，只要一到饭点，陈娥明就会骑上派出所的小摩托四处奔走，只为向封控区内的工作人员送上热乎的饭菜，从早到晚，一日三餐，却经常忘了操心自己，有时一个上午都顾不上喝一口水。

自碧涛社区部分楼栋被封控以来，陈娥明已经接连好几天都没有回过家。在陈娥明看来，在疫情暴发前，碧涛社区就是自己的“家”，日常处理治安防范、调解纠纷、走访社区等社区警务工作时，就犹如在处理自己的家事。

长发及腰的陈娥明为了在疫情期间穿防护服更方便，直接把头发剪短了。“我儿子都认不出我了。”陈娥明笑着说。

警察“妈妈”：一身警服能让群众安心

社区封控期间，一小部分群众由于出行受限等原因，心中悲

观、焦虑的情绪无处宣泄，距离他们最近的社区民警、居委会工作者、志愿者等一线防疫人员，往往会被迫成为“出气筒”。

“我没有很在意成为‘出气筒’这件事，如果非要说起来‘出气筒’，我想这本身就属于社区工作的一部分。在以往的社区工作中，我有时也会无辜‘挨骂’，但群众其实没有恶意，他们只是心里苦闷，需要宣泄情绪，骂完就没事了。”陈娥明温柔且平静地说。

“他们都是叫我警察姐姐，也是因为信任我，把我当成一个知心姐姐吧。而且我穿着这一身警服，本身就是一种能使人安心的力量。”

“每次群众遇到什么困难，一见到我就会说警察姐姐来啦，我们的‘守护神’来啦。”陈娥明有些腼腆但坚定地说道。

社区居民龚女士告诉记者，

陈娥明特别平易近人。“刚认识的

时候就叫她陈警官，现在我们都叫她姐姐。我们每天都可以在小区看到她，无论起床煮早餐，或者晚上接小孩放学回来，都能看到她骑个摩托车在巡逻。无论我们有什么事情，例如一些法律的问题，她都会很热情帮我们解答。”龚女士说。

如今，碧涛社区已经解除封控管理，社区里又恢复了往日的热闹。成功“摘星”的社区群众仿佛比以往更珍惜能够自由出行的生活，而陈娥明还是一如既往地骑着她的警用摩托车，哪里需要她，她就往哪里去；什么事情都要管，什么事情都得做，既是抗疫先锋，也是社区“守护神”，还是知心姐姐，更是警察“妈妈”——只要是群众的烦心事，通通都是她的操心事。

如今，碧涛社区已经解除封控管理，社区里又恢复了往日的热闹。成功“摘星”的社区群众仿佛比以往更珍惜能够自由出行的生活，而陈娥明还是一如既往地骑着她的警用摩托车，哪里需要她，她就往哪里去；什么事情都要管，什么事情都得做，既是抗疫先锋，也是社区“守护神”，还是知心姐姐，更是警察“妈妈”——只要是群众的烦心事，通通都是她的操心事。

为全面改善该片区交通情况，提升洪湾片区一线环境风貌，鹤洲新区筹备组聚焦民之所盼，启动了洪湾物流园新建道路的完善工程及既有道路的景观提升工程(一期)。该项目自动